
 

 

 

 

 

 

Μια εορταστική στιγμή με έμπνευση για το μέλλον 

Τα 30 χρόνια της Ενιαίας Αγοράς και τα 15 του Enterprise Europe Network 

γιόρτασαν τα μέλη της κοινοπραξίας Enterprise Europe Network Hellas σε 

μια εκδήλωση που ανέδειξε τα αποτελέσματα και τις υπηρεσίες που 

προσφέρει το Δίκτυο σε μικρομεσαίες επιχειρήσεις με δυναμικό καινοτομίας 

και εξωστρέφειας. 

Η λαμπρή αίθουσα εκδηλώσεων στο κτίριο της οδού Αμερικής που στεγάζει το Κέντρο 

Επιχειρηματικότητας «Κωνσταντίνος Μίχαλος» του ΕΒΕΑ υποδέχτηκε την Τετάρτη 29 Νοεμβρίου 2023 

εκπροσώπους του επιχειρηματικού κόσμου, της ΕΕ και φορέων που συμμετέχουν στο Enterprise Europe 

Network.  

Οι ομιλητές ανέδειξαν τις δυνατότητες και τις ευκαιρίες που προσφέρει η Ενιαία Αγορά και τα ορόσημα 

στη δεκαπεντάχρονη πορεία του Δικτύου διεθνώς και στη χώρα μας. Στάθηκαν επίσης στον σημαντικό 

ρόλο που διαδραματίζει το Enterprise Europe Network στη μεταφορά τεχνογνωσίας, τη διευκόλυνση της 

καινοτομίας και την προώθηση της βιωσιμότητας, της ανθεκτικότητας, της πράσινης και ψηφιακής 

μετάβασης.  

Ένας από τους βασικούς λόγους επιτυχίας της εκδήλωσης ήταν ότι έφερε στο προσκήνιο την εμπειρία 

των ίδιων των επιχειρήσεων και τη συνεργατική και συμπληρωματική λειτουργία των μελών του Δικτύου 

με διαρκή παρουσία στο πλευρό του πελάτη (client journey). Επιχειρήσεις με σημαντικές επιτυχίες στο 

ενεργητικό τους κατέθεσαν την άποψή τους για τον τρόπο λειτουργίας του Δικτύου και συνομίλησαν 

μεταξύ τους και με συμβούλους του Δικτύου.  

«Ενισχύοντας την Ελλάδα της εξωστρέφειας και της καινοτομίας»  

Η πρόεδρος του ΕΒΕΑ Σοφία Κουνενάκη-Εφραίμογλου έδωσε έμφαση στα αποτελέσματα του Δικτύου: 

«Έχοντας υποστηρίξει μέχρι τώρα πάνω από 4 εκατ. μικρομεσαίες επιχειρήσεις το Enterprise Europe 

Network είναι μια πραγματική ιστορία επιτυχίας για την Ευρώπη. Είναι ένας χρήσιμος σύμμαχος που 

μπορεί να κάνει την διαφορά στην πράξη. Δεν είναι τυχαίο ότι ο βαθμός ικανοποίησης των πελατών του 

δικτύου αγγίζει το 90% παγκοσμίως. Ειδικότερα στην χώρα μας εννέα στους δέκα πελάτες/επιχειρήσεις 

δηλώνουν ότι βρήκαν βοήθεια για να βελτιώσουν τις επιδόσεις τους και να αυξήσουν τον τζίρο τους».  

Από την πλευρά της η Εύη Σαχίνη, διευθύντρια του Εθνικού Κέντρου Τεκμηρίωσης και Ηλεκτρονικού 

Περιεχομένου (ΕΚΤ), σημείωσε ότι η καινοτομία αποτελεί βασικό στόχο του Enterprise Europe Network. 

Όπως τόνισε, η χώρα μας έχει πλέον μία πολύ σημαντική στρατηγική για τον ψηφιακό μετασχηματισμό. 

Την ίδια στιγμή, οι επιχειρήσεις στην Ελλάδα, σύμφωνα με τα διαθέσιμα στοιχεία, φαίνεται ότι 

καινοτομούν. «Πέρυσι είχαμε τον μεγαλύτερο ρυθμό αύξησης της καινοτομίας στην Ευρώπη που σημαίνει 

ότι έχουμε καλά αποτελέσματα τα οποία πρέπει να αξιοποιήσουμε περαιτέρω» σημείωσε. 

Ο διευθυντής του Δικτύου ΠΡΑΞΗ Κωνσταντίνος Βαβέκης, αναφέρθηκε, μεταξύ άλλων, στις δράσεις 

του Δικτύου στο πλαίσιο ενίσχυσης του ανταγωνισμού των επιχειρήσεων. «Όραμά μας είναι να έχουμε 

στην ελληνική αγορά βιώσιμες και ανθεκτικές επιχειρήσεις, εξωστρέφεια, καινοτομία, αναγκαία εργαλεία 

και μια πολύ καλή στρατηγική ώστε να ενισχυθεί η ανταγωνιστικότητα των μικρομεσαίων επιχειρήσεων». 
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H Λίνα Ιωάννου, Διευθύντρια Διεθνών Σχέσεων και Θεσμικής Δικτύωσης του Enterprise Greece, 

υπογράμμισε τον ρόλο που διαδραματίζει ο οργανισμός στην ενίσχυση της εξωστρέφειας των ελληνικών 

μικρομεσαίων επιχειρήσεων. Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στην επικείμενη υπογραφή μνημονίου 

συνεργασίας μεταξύ του Enterprise Europe Network Hellas και του Enterprise Greece με βασικό σκοπό 

την προώθηση ελληνικών καινοτόμων προϊόντων και υπηρεσιών στο εξωτερικό. 

Μιλώντας στην εκδήλωση η εκπρόσωπος Ευρωπαϊκής Επιτροπής Άννα Αθανασοπούλου, Επικεφαλής 

Μονάδας Proximity, Social Economy, Creative Industries, σημείωσε ότι «η ανταγωνιστικότητα στην 

Ευρώπη πρέπει να περνά μέσα από την πράσινη ψηφιακή μετάβαση». Στο πλαίσιο της ομιλίας της 

ανέλυσε τις προκλήσεις με τις οποίες βρίσκονται αντιμέτωπες οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις στο σύγχρονο 

περιβάλλον και σημείωσε ότι η ενιαία αγορά συνεχίζει να προσφέρει ευκαιρίες και εργαλεία ανάπτυξης. 

Η υπεύθυνη Επικοινωνίας της Αντιπροσωπείας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Ελλάδα Εύη 

Γεωργίτση μίλησε για τις σημαντικές ευκαιρίες που παρέχει η Ενιαία Αγορά στους Ευρωπαίους πολίτες, 

την ελεύθερη κυκλοφορία αγαθών, υπηρεσιών, κεφαλαίων και ανθρώπων στην εσωτερική αγορά της 

Ένωσης.  

Ο Αχιλλέας Μπάρλας, συντονιστής της κοινοπραξίας (Δίκτυο ΠΡΑΞΗ), και ο Άγγελος Αγγελίδης (ΕΚΤ) 

παρουσίασαν τη συνεισφορά των δύο οργανισμών που έχουν κεντρικό ρόλο στην ίδρυση και εδραίωση 

του Δικτύου στη χώρα μας.  

Ο Αχιλλέας Μπάρλας αναφέρθηκε στη νέα αποστολή του Enterprise Europe Network Hellas. Μέσω της 

ενίσχυσης της κοινοπραξίας με φορείς υποστήριξης της επιχειρηματικότητας, το Δίκτυο στοχεύει στην 

υποστήριξη της καινοτομίας, της πράσινης και ψηφιακής μετάβασης των ελληνικών μικρομεσαίων 

επιχειρήσεων. Επίσης αναφέρθηκε στα πρόσφατα αποτελέσματα της αξιολόγησης του αντικτύπου των 

υπηρεσιών του Δικτύου στη Ελλάδα, όπου είναι εμφανής η συμβολή του Δικτύου στη διατήρηση και 

δημιουργία νεών θέσεων εργασίας καθώς και στην εξωστρέφεια των Ελληνικών επιχειρήσεων. 

Ο Άγγελος Αγγελίδης έδωσε μια εικόνα της εξέλιξης του Δικτύου στην Ελλάδα και αναφέρθηκε στις 

σημαντικές ιστορίες επιτυχίας που έχει καταφέρει να αναδείξει. «Δεσμευόμαστε να συνεχίσουμε να 

παρέχουμε υπηρεσίες υψηλού επιπέδου στηρίζοντας με τον καλύτερο τρόπο τις επιχειρήσεις και τις 

δυνατότητες της χώρας στο διεθνές οικοσύστημα» τόνισε.  

«Αμεσότητα, ποιότητα, αποτελεσματικότητα»  

Στο δεύτερο μέρος της εκδήλωσης, τρεις εκπρόσωποι μικρών, νέων και καινοτόμων επιχειρήσεων 

συζήτησαν μεταξύ τους και με το κοινό για τα βήματα που ακολούθησαν προς την επιτυχία, καθώς και για 

το είδος και την ποιότητα των υπηρεσιών που έλαβαν από το Δίκτυο. 

Η Γεωργία Καλαντζή μίλησε για τη συμβολή του Δικτύου ΠΡΑΞΗ και του Enterprise Europe Network στη 

σύσταση της AlongRoute, μιας επιχείρησης που αξιοποιεί την τεχνητή νοημοσύνη για τη βελτιστοποίηση 

της δρομολόγησης καιρού στη θάλασσα, φιλοδοξώντας να αλλάξει τον κλάδο της ναυτιλίας. Τόνισε 

ιδιαίτερα την αξία των υπηρεσιών που παρέχει το Δίκτυο: «Οι υπηρεσίες που λαμβάνουμε αυτή τη στιγμή 

είναι πάρα πολύ σημαντικές και αν κανείς τις ψάξει στην αγορά κοστίζουν πολύ ακριβά».  

Για να συμπληρώσει: «Έχουμε λάβει συμβουλευτική σε πάρα πολλά επίπεδα, από θέματα πραγματικής 

ιδιοκτησίας, κατοχύρωσης πνευματικών δικαιωμάτων μέχρι και το πώς να γράφει κανείς μια πρόταση για 

να έχει περισσότερες πιθανότητες επιτυχίας. Και στήριξης να συμμετέχουμε σε τεράστια ευρωπαϊκά. Με 

την υποστήριξη του Δικτύου άνοιξαν οι ορίζοντές μας. Είχαμε πάρα πολλές επαφές και κάποιες από 

αυτές οδήγησαν σε πολύ σημαντικές συνεργασίες».  

«Δεν σας κρύβω ότι όταν μάθαμε για την ύπαρξη του Δικτύου και τις υπηρεσίες που προσφέρει, δεν το 

πιστεύαμε» είπε ο Σπύρος Φράγκος, ιδρυτής της Pepper Vally. Η εταιρεία έχει την έδρα της στις 

Αχαρνές και παράγει καινοτόμα κλωστοϋφαντουργικά προϊόντα έχοντας σταθερά δίπλα της το ΒΕΑ και το 

Δίκτυο ΠΡΑΞΗ. «Από το 2018 ξεκινήσαμε τον πειραματισμό μας με τα έξυπνα υφάσματα. Προϊόν του 

https://alongroute.com/
https://peppervally.com/
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πειραματισμού αυτού ήταν να πετύχουμε μερικά χρόνια αργότερα την κατασκευή βιομετρικών 

αισθητήρων ενσωματωμένων στο ύφασμα, οι οποίοι λαμβάνουν τα σήματα του ανθρώπινου σώματος».  

Τον ενθουσιασμό της για το Enterprise Europe Network και τα στελέχη του στην Ελλάδα μοιράστηκε η 

Kozell Williams από την εταιρεία Trygons: «Για εμάς το Δίκτυο είναι τέλειο. Το σκεφτήκαμε 

προετοιμάζοντας την παρουσία μας στην εκδήλωση και δεν έχουμε καμία δεύτερη σκέψη ή πρόταση για 

το τι θα μπορούσε να γίνει με διαφορετικό τρόπο. Η αμεσότητα, η ποιότητα, η ευγένεια είναι όλα στο 

100%. Αυτή τη στιγμή υλοποιούμε το έκτο κατά σειρά πρόγραμμα το οποίο εισάγει εφαρμογές τεχνητής 

νοημοσύνης στη διαδικασία της παραγωγής. Έχουμε έναν πολύ καλό συνεργάτη από την Ευρώπη τον 

οποίο εντοπίσαμε με τη μεσολάβηση του ΕΚΤ».  

Για την εμπειρία της με τους ανθρώπους του Δικτύου στην Ελλάδα μίλησε και η Μαριάνθη 

Φραγκοπούλου από την εταιρεία HERADO η οποία παράγει συστήματα μέτρησης ακτινοβολίας. «Είναι 

λίγο περίεργο ίσως για τη χώρα μας, αλλά έχουμε καταφέρει να φτάσουμε μέχρι το Διάστημα και να 

έχουμε και άλλες πολλές εφαρμογές» είπε και ευχαρίστησε τα στελέχη του Δικτύου από το ΕΚΤ, το Δίκτυο 

ΠΡΑΞΗ και το ΒΕΑ, τονίζοντας πόσο χρήσιμη ήταν η υποστήριξή τους: «Το να βρούμε συνεργάτες στο 

εξωτερικό σε τόσο απαιτητικούς τομείς ήταν πάρα πολύ δύσκολο. Κάποιες φορές όμως μέσω του Δικτύου 

φάνηκε παιχνίδι».  

Στο Enterprise Europe Network πιστεύουμε στην αξία της συνεργασίας. Αυτό αναδείχθηκε από το πάνελ 

συζήτησης. «Οι άνθρωποι που υποστηρίζει το Δίκτυο, μας εμπνέουν. Παίρνουμε ιδέες όταν συζητάμε 

μαζί τους και βγαίνουν ενδιαφέροντα πράγματα που μας βοηθούν να γίνουμε κι εμείς καλύτεροι στο πώς  

παρουσιάζουμε τις υπηρεσίες του Δικτύου και τις δικές τους ιστορίες» τόνισε κλείνοντας ο υπεύθυνος 

Επικοινωνίας της ελληνικής κοινοπραξίας Παναγιώτης Φραντζής (ΕΚΤ) που συντόνισε τη συζήτηση 

μαζί με την Αλεξάνδρα Παλιβάκου (Δίκτυο ΠΡΑΞΗ).   

Δείτε τα βίντεο από την εκδήλωση 

• https://youtu.be/d3u342p5HB8  

• https://youtu.be/mTY33NZNPus   

 

Μάθετε περισσότερα στους ιστότοπους  

• https://een.ec.europa.eu/ 

• https://een.gr 

 

https://trygons.com/
https://www.herado.eu/
https://youtu.be/d3u342p5HB8
https://youtu.be/mTY33NZNPus
https://een.ec.europa.eu/
https://een.gr/

